
 

CONSILIUL SUPERIOR AL MAGISTRATURII 

COLEGIUL PENTRU SELECȚIA ȘI CARIERA JUDECĂTORILOR 
 

H O T Ă R Â R E 

5 iunie 2020                                               mun. Chișinău 

nr. 44/05 
 

COLEGIUL PENTRU SELECȚIA ȘI CARIERA JUDECĂTORILOR 

în componența: 
 

Președintele ședinței Colegiului            

pentru selecția și cariera judecătorilor                             Liliana CATAN 

Membrii Colegiului:                      Nicolae CRAIU 

                                           Valeriu BAEȘU  

                                                                                         Feodor BRIA                   

                                                                                         Alexandru SOSNA  
 

Examinând în ședință publică dosarul și actele prezentate de judecătorul 

Violeta Chisiliţa de la Judecătoria Chișinău, sediul Rîșcani, care solicită promovarea 

la instanța judecătorească ierarhic superioară - Curtea de Apel Chişinău, Colegiul 

pentru selecția și cariera judecătorilor, 
 

C O N S T A T Ă: 
 

Prin Hotărârea Plenului Consiliului Superior al Magistraturii nr. 131/10 din 26 

mai 2020, materialele în privința judecătorului Violeta Chisiliţa au fost expediate 

Colegiului pentru selecţia şi cariera judecătorilor în vederea realizării procedurilor de 

selectare pentru promovare la instanța judecătorească ierarhic superioară - Curtea de 

Apel Chișinău. 

În scopul stabilirii gradului de corespundere a candidaturii judecătorului 

Violeta Chisiliţa cu criteriile prevăzute la capitolul III din Regulamentul cu privire la 

criteriile de selecţie, promovare şi transferare a judecătorilor (aprobat prin Hotărârea 

PCSM nr. 613/29 din 20 decembrie 2018), Colegiul constată următoarele: 

Potrivit înscrierilor din carnetul de muncă, prin Decretul Președintelui 

Republicii Moldova nr. 1014-VII din 26 februarie 2014, Violeta Chisiliţa a fost 

numită pe un termen de 5 ani în funcția de judecător la Judecătoria Buiucani, mun. 

Chişinău. La 26 februarie 2019, prin Decretul Președintelui Republicii Moldova nr. 

1109-VIII, a fost numită în funcţia de judecător pînă la atingerea plafonului de vîrstă. 

În conformitate cu prevederile pct. 12 lit. a) din Regulamentul nominalizat, 

pentru fiecare an de vechime în muncă ce depăşeşte pragul minim impus de lege se va 

oferi 1 punct, însă valoarea totală nu poate depăşi plafonul de 10 puncte 



 

Prin urmare vechimea totală în funcţia de judecător constituie 6 (șase) ani. 

Avînd în vedere că, pragul minim impus de Legea nr. 544 din 20 iulie 1995 cu privire 

la satutul judecătorului, necesar pentru promovare la o instanţă judecătorească ierarhic 

superioară de nivelul Curţii de Apel este de 6 ani, astfel Colegiul apreciază vechimea 

în muncă cu 0 (zero) puncte. 

În cadrul şedinţei Colegiului, a fost efectuată verificarea abilităţilor 

candidatului în baza opiniei acestuia prezentate asupra practicii judiciare pentru 

promovare la o instanţă judecătorească ierarhic superioară de nivelul Curţii de Apel. 

În această ordine de idei, se reţin următoarele argumente motivante expuse de 

către candidat: experienţa și cunoștințele profunde teoretice și practice acumulate în 

sistemul judecătoresc în funcţia de judecător, disciplina personală, responsabilitatea, 

onestitatea şi corectitudinea. Tendinţa spre autopefecţionare continuă. 

Prin urmare, conform pct. 12 lit. b) al Regulamentului cu privire la criteriile de 

selecție, promovare și transferare a judecătorilor Colegiul apreciază judecătorul 

Violeta Chisiliţa pentru abilitățile sale pentru ocuparea funcţiei solicitate cu 5 (cinci) 

puncte. 

La aprecierea calităţii, eficienţei şi integrităţii activităţii în calitate de judecător, 

Colegiul reţine că, în urma susţinerii evaluării performanţelor judecătorului, prin 

Hotărîrea nr. 96/11 din 2 noiembrie 2018, Colegiul de evaluare i-a acordat 

calificativul ,,foarte bine” echivalentul a 55 (cincizeci şi cinci) de puncte, conform 

pct. 12 lit. c) din Regulament. 

Potrivit informaţiei oferite de către Colegiul disciplinar din cadrul Consiliului 

Superior al Magistraturii, judecătorul Violeta Chisiliţa pe parcursul ultimilor doi ani 

de activitate nu a fost sancţionată disciplinar. 

Colegiul reține că la dosarul personal au fost anexate materiale confirmative 

precum că, judecătorul Violeta Chisiliţa activează din 1 septembrie 2016 şi până în 

prezent în calitate de lector universitar la Universitatea de Studii Europene din 

Moldova, Facultatea de Drept, Catedra Drept Privat. 

De asemenea la dosar au fost anexate o serie de publicații științifice şi un suport 

de curs universitar: 1) „Caracteristica obiectului servituților personale”, Chişinău, 

2014; 2) „Măsurile utilizate de stat pentru dirijarea procesului de migrare”, Chişinău, 

2000; 3) „Legea privind partidele politice şi alte organizații social-politice: analiza şi 

comentariu”, Chişinău, 2000; 4) „Reflectarea dezmembrămintelor dreptului de 

proprietate în legislația Republicii Moldova”, Chişinău, 2000; 5) „Argumentarea 

conceptului de „servitute personală” aplicat faţă de drepturile subiective de uzufruct, 

uz şi abitație”, Chişinău, 2014; 6) „Definirea dreptului subiectiv de uzufruct, uz şi 

abitaţie şi locul servituților personale în sistemul drepturilor reale”, în coautorat cu 

Victor Volcinschi, Chişinău, 2014; 7) „Modalitățile de apărare a drepturilor subiective 

de uzufruct, uz şi abitaţie”, Chişinău, 2014; 8) „Importanţa evaluării bunurilor imobile 



 

şi întocmirii inventarului universalității de bunuri în cazul instituirii asupra acestora a 

unei servituţi personale”, Chişinău, 2013; 9) „Răspunderea uzufructuarului faţă de 

nudul proprietar pentru neîndeplinirea obligaţiilor legale”, Chişinău, 2014; 10) 

„Dreptul organizațiilor internaționale (curs universitar)”, Chişinău, 2011. 

De asemenea la dosar a fost anexată copia diplomei de doctor în ştiinţe cu seria 

DR, nr. 2171. 

Prin urmare, conform pct. 12 lit. d) al Regulamentului cu privire la criteriile de 

selecție, promovare și transferare a judecătorilor se apreciază cu 2 (două) puncte. 

De asemenea la dosarul personal au fost anexate materiale confirmative despre 

alte activităţi extrajudiciare, confirmate prin certificate, diplome, hotărâri, decizii, 

ordine, şi anume: 

1. Consiliul electoral al circumscripției electorale uninominale nr. 50, la vest 

de Republica Moldova (Hotărârea CEC nr. 1984 din 21.12.2018); 

2. Consiliul electoral al circumscripției electorale uninominale nr. 50, la vest 

de Republica Moldova (Hotărârea CEC nr. 2572 din 16.08.2019); 

3. Comisia de concurs în scopul de a examina dosarele candidaților şi a lua 

decizie cu privire la admiterea lor în concursul pentru suplinirea funcțiilor 

publice vacante din cadrul Judecătoriei Chișinău (Ordin nr. 02 din 

01.02.2017); 

4. Comisia de disciplină pentru funcţiile publice din cadrul Judecătoriei 

Buiucani, mun. Chișinău (Ordin nr. 7 din 05.01.2016). 

Astfel, Colegiul în conformitate cu prevederile pct. 12 lit. e) al Regulamentului 

cu privire la criteriile de selecție, promovare și transferare a judecătorilor, apreciază 

aceasta cu 3 (trei) puncte. 

În rezultatul examinării dosarului personal, a intervievării candidatului şi 

verificării abilităților candidatului în baza opiniei acesteia prezentate asupra practicii 

judiciare, judecătorul Violeta Chisiliţa a acumulat 65 (şaizeci şi cinci) de puncte, 

conform următorului calcul: 0+5+55+2+3 = 65 de puncte. 

În baza celor expuse, prin vot unanim, Colegiul pentru selecția și cariera 

judecătorilor, în conformitate cu prevederile art. 5, 10 și 11 din Legea nr. 154 cu 

privire la selecția, evaluarea performanțelor și cariera judecătorilor, 
 

H O T Ă R Ă Ș T E: 
 

1. Se admite candidatura judecătorului Violeta Chisiliţa pentru participare la 

concursul pentru promovare la instanța judecătorească ierarhic superioară - Curtea de 

Apel Chişinău cu 65 (şaizeci şi cinci) de puncte. 

2. Hotărârea poate fi contestată la Consiliul Superior al Magistraturii, prin 

intermediul Colegiului, în termen de 10 zile lucrătoare de la data adoptării, doar în 

partea ce se referă la procedura de emitere și adoptare. 



 

3. Prezenta Hotărâre se publică pe pagina web a Consiliului Superior al 

Magistraturii și se expediază persoanei vizate. 

Președintele ședinței Colegiului                  

pentru selecția și cariera judecătorilor           /semnătura/   Liliana CATAN 

Membrii Colegiului:                                     /semnătura/     Nicolae CRAIU 

            /semnătura/  Valeriu BAEȘU  

                                                                  /semnătura/         Feodor BRIA                   

                                                                /semnătura/           Alexandru SOSNA  

 

 


